
단원테스트 1차
1. 전체집합 U =

{
x | x 는 한 자리의 자연수

}
의

두 부분집합 A = {1, 2, 3, 5, 8} ,
B =

{
x | x는 2 의 배수

}
에 대하여

다음 중 옳지 않은 것은?

① Ac = {4, 6, 7, 9}

② Bc = {1, 3, 5, 7, 9}

③ (A ∩B)c = {1, 3, 4, 5, 6, 7, 9}

④ (A ∪B)c = {7, 9}

⑤ A ∪Bc = {1, 2, 3, 5, 9}

2. 집합 A = {x | x는 1보다 크거나 같고, 10보다 작은

소수} 일 때, 다음 중 옳은 것은? (단, 소수는 1 과

자기 자신만을 약수로 가지는 수이다.)

① {4, 6} ⊂ A ② {5, 7} ⊂ A

③ ∅ ∈ A ④ 2 /∈ A

⑤ 9 ∈ A

3. 다음 집합 중에서 원소나열법을 조건제시법으로,

조건제시법을 원소나열법으로 바르게 나타낸 것을

모두 고르면? (정답 2개)

① A = {x | x는 1보다 작은 자연수} = {0}

② A = {x | x는 자연수} = {1, 2, 3 · · ·}

③ {2, 4, 6, 8, 10 · · ·} = {x | x는 10 이하의 짝수}

④ {1, 2, 3, · · · , 100} = {x | x는 100 이하의

자연수}

⑤ {11, 13, 15, 17, 19} = {x | x는 10보다 큰

홀수}

4. 다음 중 23 × 33 × 53 의 약수가 아닌 것은?

① 5× 23 ② 80

③ 23 × 3× 5 ④ 125

⑤ 225

5. 전체집합 U =
{
x|x는 9보다 작은 자연수

}
의 두

부분집합 A = {1, 2, 4, 6} , B =
{
x|x는 짝수

}
에

대하여 Ac ∩Bc 은?

① {1} ② {1, 5}

③ {1, 3} ④ {3, 5, 7}

⑤ {1, 3, 5, 7}

6. 바닥의 가로와 세로의 길이가 각각 330cm, 270cm 인

욕실에 벽의 적당한 높이에 정사각형 모양의 타일을

빈틈없이 띠처럼 두르려고 한다. 되도록 큰 타일을

붙이려고 할 때, 타일의 한 변의 길이를 구하여라.

7. 가로, 세로의 길이가 각각 72cm, 168cm 인 천을

남김없이 사용하여 같은 크기의 정사각형 모양의

손수건을 만들려고 한다. 가능한 한 큰 손수건을 만들

때, 손수건의 한 변의 길이를 구하여라.
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8. 다음은 희철이가 인진이에게 보낸 핸드폰 문자이다.

암호 숫자를 구하여라.

9. 전체집합 U =
{
x|x는 자연수

}
의 두 부분집합

A =
{
x|x는 소수

}
, B =

{
x|x는 합성수

}
에 대하여

다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 1 ∈ A ② 29 ∈ AC

③ {37, 43} ⊂ A ④ A ∩B = ∅

⑤ A ∪B = U

10. 두 집합 A,B 가 다음과 같을 때, (a, b) 를 구하면?

..

A ∩B = {1, 5}
A ∪B = {1, 5, 6, 8}
A = {1, a+ 2, 6}
B = {1, b− 2, b+ 1}

① (3, 4) ② (3, 5) ③ (3, 7)

④ (4, 4) ⑤ (4, 7)

11. 집합 A = {0, 1, {0, 1}} 일 때, 다음 중 옳지 않은

것은?

① 0 ∈ A ② {0, 1} ∈ A

③ 2 /∈ A ④ {1} ∈ A

⑤ {0, 1} ⊂ A

12. 소인수분해를 이용하여 72 의 약수를 구하기 위해

만든 것이다. 빈 칸에 알맞은 수를 모두 구해 그 합을

구하여라.

13. 전체집합 U의 두 부분집합 A, B에 대하여 A ⊂ B일

때, 다음 중 나머지와 다른 하나는?

① A−B ② A− (A ∩B)

③ A ∩Bc ④ (A ∪B)−B

⑤ U − (A ∪B)c

14. 두 집합 A = {8− a, 5, 7}, B = {b, a, 8} 에 대하여

A ∩B = {1, 7} , A ∪B = {1, 3, 5, 7, 8} 일 때, a+ b

의 값은?

① 10 ② 11 ③ 12 ④ 13 ⑤ 14
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15. 다음 중 옳은 것을 모두 고른 것은?

..

㉠ {전자레인지, 전화기, 화분, 침대,

이불} = {x | x는 전자제품}

㉡ {1, 2, 3, 4} = {x | x는 자연수를 4로

나누었을 때, 나머지}

㉢ {매화, 난초, 국화, 대나무} = {x | x 는

사군자의 이름}

㉣ {0과 1 사이의 분수} =

ß
1

2
,
1

3

™
㉤ {1, 3, 17, 51 } = {x | x는 51의 약수}

㉥ {징, 장구, 북, 꽹과리} = {x | x는
사물놀이에 쓰이는 악기}

① ㉡, ㉤ ② ㉢, ㉣, ㉤ ③ ㉠, ㉡, ㉤

④ ㉠, ㉢, ㉥ ⑤ ㉤, ㉥

16. 전체집합 U 의 공집합이 아닌 두 부분집합 A, B 에

대하여 A ∩B = A 일 때, 다음 중 항상 옳은 것은?

① A ∩B = ∅ ② A ∪B = U

③ B ⊂ Ac ④ A−B = ∅

⑤ B ∩Ac = ∅
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